

跟踪报道

读者给她鼓励,医院愿意帮忙

# “颤抖女孩”,请你千万别放弃

核心提示

□见习记者 杨风轩

本报25日刊发《如果您懂这种病,请伸援手帮帮她》一文后,“颤抖女孩”吴明明的病情牵动了众多读者的心,不少人致电本报表示想帮帮这个可怜的女孩,还有三家医院也打来电话表示想上门为明明做检查,帮她确定病因。

## 热心市民: 办法总会有的,千万别放弃

读者冯海称他年近七旬,因身体原因无法亲自去看吴明明,他想让我们转告明明,一定要坚持下来,要坚强。

冯先生说,多年前他也有过类似的病,检查发现是脊椎变形引起的,经过手术现已好转。他建议明明检查下颈椎、腰椎,看能否找到病因。

钦先生在电话中说,他已联系过明明的母亲。他孩子的病情跟吴明明的有些像,但不完全一样。他建议吴明明到北京某脑科医院做个系统的检查。

市民徐先生也很关注吴明明的病情。徐先生表示,他的侄女以前也得过明明的这种病,经过治疗已有好转。“虽不能确定为同一

种病,但我想告诉明明,希望还是有的,千万别放弃!”徐先生说。

此外,还有多家中医诊所愿为吴明明提供免费的中医疗。

## 女孩明明: 得知大家都在关心自己,她很感动

昨日,记者将热心读者提供的信息进行汇总后,转告给吴明明的母亲刘玉转。

刘玉转说:“谢谢大家的关心!这两天,我每天能接到十几个电话。得知大家都在关心她的病情,明明很感动。”

同时,刘玉转也表示,尽管热心人给她提供了不少治疗方法,但由于家里比较困难,带明明四处求医还是不太现实。

刘玉转称:“大家说的办法都挺好。如果哪家医院能为明明确诊,我们治病也能有些针对性。”

## 几家医院: 将上门为她做检查,以确定病因

据了解,目前,我市已有三家医院愿为吴明明提供帮助。

院方表示,仅通过报道中描述的情况,难以详细了解吴明明的具体病情,所以希望能上门为吴明明做个全身检查,以便找出病因。

近日,医院方面,洛阳日报报业集团健康俱乐部的工作人员将和本报记者一起,到吴明明家中给她做检查。

明明的病因能找出来吗?这个可怜的21岁女孩能好起来吗?本报将继续予以关注。

妻子产前,他买了三袋血以备急用  
生产顺利,妻子产后只输了一袋血

# 原封未动的备用血 让患者家属犯了难

□见习记者 蒋颖颖 记者 邓超

新安县的牛先生最近喜得千金,高兴之余,他还有件闹心事——由于他的妻子贫血,生产前,医院让他买了三袋血以备急用;由于生产过程比较顺利,牛先生的妻子只用了一袋血。“剩下的两袋我们没用,一直在医院放着,现在咋处理?”牛先生问。

## 产前三袋血,结果只用一袋

几天前,牛先生的妻子在新安县中医院顺产产下一名女婴,母子平安。在医院住了几天后,他们决定出院,可没用完的两袋血让牛先生发了愁。

牛先生说,他妻子生孩子那天,医生为她做产检时发现她的小血小板偏低,便带着牛先生去新安县血库买血备用。牛先生花了将近1400百元,买了三袋血。

当天11时许,牛先生的爱人顺利产下一女婴,产后只输了一袋血,剩下的两袋未派上用场。

“医院这种有备无患的做法值得肯定,但我买的血原封未动,现在全国好多地方用血紧张,如果不能退,这两袋血可就浪费了!”牛先生说。

## 以前也有类似情况,“剩血”变成医疗垃圾

为此,记者先来到新安县中医院了解情况。

该医院检验科负责人说,牛先生购买的血液取回来后,一直冷藏在医院里,尚在保质期内,但按规定无法退回。如果牛先生不想要的话,医院只能将其当成医疗垃圾处理。

这名负责人说,像这样买了血没用上或者没用完的情况,医院之前出现过几例,血液最终都被处理掉了。

随后,记者来到新安县血库。该血库工作人员说,从血库卖出去的血都经过了严格检验,为确保用血安全,血液一旦出库,就不能退回。

“现在供血比较紧张,我们会尽量满足每位患者的需要。牛先生这样的情况,我们也觉得很可惜……”这名工作人员为难地说。

## 血液不是一般商品,出了血库不可退回

记者又咨询了洛阳市献血办相关工作人员,对方说,目前,我市9县市都设有血库,负责各县市的血液供应;另外,城市区20余家用量较大的医院都设有专业存放血液的输血科,除了自用外,还要供应周边其他医院。

“血液不同于一般商品,存放条件非常严格。对于设有输血科的大医院来说,患者买的血液如原封未动,可由医院进行内部调剂。但直接从血库中取出的血液,原则上不能退回。”这名工作人员建议,为避免血液浪费,医院应按病人所需提供血液,尽量提高血液的使用率。

## 给力! 栾川出新规,养老保险惠及更多人

□见习记者 蒋颖颖 记者 邓超 通讯员 刘三山

本报讯 近日,本报刊登了“最迟下月起,我市将实现城乡居民养老保险全覆盖”的消息。记者昨日获悉,作为我市最早进行国家城乡社会养老保险试点之一的栾川县,近日又出新规——年满60周岁的、参加养老保险的独生子女的父母,每人每月可多领50元基础养老金。

据了解,按照栾川县近日出台的《栾川县城乡居民社会养老保险办法(试行)》中的有关规定,在养老金待遇方面,年满60周岁的参保人员,每人每月可领取60元的基础养老金。除此之外还特别规定,达到领取条件的持有独生子女证的父母和农村计

生双女的父母(做过绝育手术的),每人每月可多领50元,由县财政拨款。

在资金筹集方面,该县同时规定,参加养老保险的所有人员,每年都能享受到省、市两级财政共计30元的交费补贴;45周岁到59周岁持有独生子女证的父母、农村计生双女的父母,参加养老保险的,每年还可再享受县财政50元的交费补贴。

“简单点说,就是参加养老保险的独生子女的父母、农村计生双女的父母,45周岁以上不满60周岁的,县财政每年帮你多交50元保险金;60岁以上的,县财政每月给你多发50元。”栾川县人口和计生委相关工作人员解释说。

目前,栾川县计生部门正在对全县符合条件的计生家庭进行摸底、申报。

## 郁闷! 万元美容卡没用完,店没了



绘图 李小明

□记者 王振华 见习记者 蒋颖颖

近日,偃师市的穆女士拨打本报热线反映,2008年7月,她在偃师某大型量贩内的名淑美容院办了一张美容卡,预存了5800元的足疗费和5000元的美容费,共计1万余元。4个月前,该美容院从偃师市撤走了,在未经穆女士同意的情况下,名淑美容院单方将她转至偃师市城关镇另一家美容院。

“这家美容院没有足疗师,我的足疗卡就不能用了,只能用美容卡。”穆女士说,上个月,这家美容院提出不再为这些转过来的顾客服务。穆女士的卡里还剩7000多元没用呢,这可怎么办?

随后,穆女士将情况反映至偃师市工商局。经该局调查,该美容院的负责人为曲某,办有营业执照。因量贩内部调整等原因,名淑美容院不再经营,并于今年6月底到辖区工商所办理了注销手续。调查同时发现,名淑美容院负责人曲某和城关镇某美容院负责人钟某签有协议,名淑美容院原有的顾客可持卡到城关镇这家美容院进行消费。

记者就此事咨询了河南永晖律师事务所律师薛辉。薛律师表示,出现这种情况,穆女士应找丹尼斯偃师店名淑美容院的负责人协商解决;如协商无果,穆女士可持美容卡、交费凭证等有效证据向当地法院起诉。

## 蹊跷! 一到潭头镇,这部手机就“罢工”

□记者 王振华 见习记者 蒋颖颖

最近,在栾川县潭头镇工作的张先生碰到了一件蹊跷事儿,他新购买的诺基亚手机在潭头镇使用时,总是没有信号,但拿到栾川县城的诺基亚专卖店和洛阳市区的诺基亚客服中心检测时,手机却设一点儿问题。这是怎么回事儿?

今年8月17日,张先生在栾川县某诺基亚专卖店花700元买了一部全新诺基亚X2-03型号手机。在县城用了7天后,张先生回到栾川县潭头镇上班,发现手机无法接打电话。关机后重新开机,搜索信号竟花了5分钟,之后,手机屏幕上显示信号满格,但无法接打电话——语音提示该手机“暂时无法接通”,短信也发不出去。

第二天,张先生便带着手机找到了卖手机的那家店老板。然而,店老板对该手机进行检测时,手机却完全正常,可以接打电话。随后,张先生把手机拿到洛阳市区的诺基亚客服中心进行检测,对方答复手机是全新的正品机,没有任何异常。

在张先生的要求下,店老板还是为这部手机更换了主板。10月20日,张先生取回修好的手机。本以为这下可以放心使用了,哪知回到潭头镇后,手机又没信号了!这让张先生非常郁闷,他说,在潭头镇使用其他品牌、型号的通讯工具都能正常接打电话,这说明不是信号的问题。

另外,他还有一部诺基亚其他型号的手机,已用了8年,质量一直很好。为什么偏偏这款手机没信号?实在是蹊跷!